

DEBRECENI POLGÁR

KELETMAGYARORSZÁGI POLITIKAI NAPILAP

VI. ÉVFOLYAM 149. SZÁM.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1936. július 2
Megjelenik vasárnap kivételével minden délután

Ma délelőtt lezuhant egy debreceni sportrepülő

A repülőgép pilótája, tasnádi Kardos László
életveszélyes sérüléseket szenvedett

Ma délelőtt súlyos szerencsétlenség történt a repülőtéren. Eddig még meg nem állapított okokból — de valószínűleg motorhiba következtében — lezuhant egy sportrepülőgép s a gép pilótája tasnádi Kardos László oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy életveszélyes állapotban szállították kórházba.

Tasnádi Kardos László, a debreceni uri társaság kedvelt tagja, az egyik legügyesebb debreceni pilóta ma délelőtt féltíz órakeror star-

tolt kétszemélyes sportgépével. A gépben egyedül foglalt helyet s a start kitűnően sikerült. Az alig 24 éves fiatal pilóta elegáns ívben lendült el a földtől s közvetlenül ezután — pilótanyelven szólva — „meghuzatta“ a gépet, ami annyit jelent, hogy merész szögben, csaknem merőleges irányban szállt fölfelé.

Néhány perc múlva a repülőtér szerelőinek gyakorlott füle meghallotta, hogy a motor kihagy és ijedten figyelték a gépet, amely-

nek a mozgása egyre bizonytalanabbá vált, majd pedig megbilblent és zuhanni kezdett. A könnyű sportrepülőgép a repülőtér mellett levő szántóföldre zuhant és teljesen összetört.

Azonnal autó robogott a szerencsétlenség színhelyére s a gép romjai alól súlyos sebesülésekkel, összetört tagokkal húzták ki a fiatal pilótát, akit nyomban kórházba szállítottak. Állapota életveszélyes, mert feltételezhető, hogy a töréseken kívül belső zuzódáso-

kat is szenvedett.

A szerencsétlenség híre pillanatok alatt elterjedt a városban s óriási megdöbbenést keltett, mert a fiatal repülő a debreceni uri társaságnak egyik legszimpatikusabb tagja és általános szeretetnek örvend.

A gép teljesen összetört és így csak a tüzetes szakértői vizsgálat fogja majd megállapítani a zuhanás okát. Az eddigiekből azonban az látszik, hogy végzetes motorhiba történt.

Tömegszerencsétlenség áldozatait hozták Debrecenbe

Tegnap este egymásután öt borzalmasan összeroncsolt testű aratómunkást szállítottak be a debreceni klinikára. Három férfit és két nőt. Mind az öt sebesültnek az állapota életveszélyes. Még az éjszaka folyamán valamennyit megoperálták.

A sérülések csaknem kivétel nélkül csonttörések. Medence, kúcsont, borda, kar és lábtörések, amelyeket súlyosbitanak a belső zuzódások is. A sebesültek ezideig még nem nyerték vissza az eszméletüket, úgy, hogy kihallgatni őket nem lehetett. A szerencsétlenségről csupán egy szűkszavú jelentés számol be.

Debrecen közelében az egyik nagy birtokon az aratómunkásokat

egy pajtában helyezték el éjszákára. Este 8 órakeror már mintegy 20—25 ember volt az épületben s ekkor a nagy esőzés következtében felázott talaj meglazulása miatt a pajta összeomlott és a romok maguk alá temették az ottartózkodókat.

A tömegszerencsétlenségről azonnal értesítették a legközelebbi tanya lakóit, akik az időközben odaérkezett csendőrről segítségért megkezdtek a mentési munkálato-
kat. A sebesülteket valóságos kikellett ásnia a romok alól. Akik könnyebben sebesültek meg, azokat orvos kötözte be, a súlyosan sérülteket pedig mentőautókon Debrecenbe szállították. A vizsgálat folyik.

Különös öngyilkossági kísérlet

Tegnap este 7 óra körül a Kosuth utcán járó-kelők arra lettek figyelmesek, hogy a Pénzügyigazgatóság palotájánál megtántorodik egy fiatal nő s az épület falához támaszkodik. Csakhamar nagy esődület vette körül a lányt s rövid idő múlva a helyszínre érkezett az őrszemes rendőr is, aki telefonon a mentők segítségét kérte.

A mentőorvos megvizsgálta a fiatal lányt s megállapította, hogy mérgezés tünetei mutatkoznak rajta. Első segélyben részesítették a lányt, majd beszállították a belgyógyászati klinikára, ahol gynommosást alkalmaztak.

Az orvosi beavatkozás után a fiatal nő jobban érezte magát, úgy hogy megadhatta a kérdésekre a szükséges felvilágosításokat. Elmondotta, hogy 6 Román Margit, 18 éves Olajútó 18 szám alatti lakos. Azért kísérelt meg különös módon öngyilkosságot — piros ceruza oldatot ivott —, mert nem tudott sehol munkát kapni s nehéz anyagi viszonyok között élve annyira elkeseredett, hogy inkább a halált akarta választani, semmint további küzdelmes életét.

A lány állapota a gyors orvosi beavatkozás után javult.

Apját is lopkodta a rovottmultu tolvaj

Az év májusában történt, hogy id. Kéki Lajos hajdunánási gazdálkodó méhesét és éléskamaráját feltörték és onnan nagy mennyiségű mézet és viaszt ismeretlen tettesek elloptak. A csendőrség hosszas nyomozás után elfogta a tolvajt a károsult fia, ifj. Kéki Lajos személyében. Kiderült azonban, hogy a többszörösen büntetett előéletű fiatalembernek más bűn is nyomja a lelkét. Az elfogatáskor ugyanis jelentkezett egyik nánási ember és bejelentette, hogy ifj. Kéki méheket ajánlott neki megvételre és 6 előlegként 3 pen-

gőt adott is neki. Méhet azonban Kéki egyáltalán nem szállított.

A debreceni törvényszék ma tárgyalta a méh- és méztolvaj ügyét. A vádlott mindent beismerés és a törvényszék tekintettel sokszorosán büntetett előéletére, 8 hónapi börtönbüntetéssel sújtotta Kékit. Az ítélet jogerős.

MEGHARAPTA A KUTYA

Tegnap este kevéssel 8 óra után Tóth Sándort, Tóth Zsigmond Magyar utca 8 szám alatt lakó cipészmeister 12 éves fiát megtámadta két kutya s megharapta.

A francia jobboldal nagy rohama a kormány ellen

A francia jobboldal tegnap a késő esti órákban súlyos támadások sorozatát zudította a kormányra. Több jobboldali képviselő intézett rohamot a legutóbbi események különösen pedig a nacionalista szervezetek feloszlátása miatt úgy a belügyminiszter mint Leon Blum miniszterelnök ellen.

Kifogásolták, hogy a francia hadsereg katonái Versaillesben egy katonai ünnepély alkalmával kommunista módra — felemelt ököllel — üdvözölték a vörös zászlót.

Tiltakoztak az ellen, hogy a rendőrség közömbösen nézi kommunista Népfrent tüntetéseit, de szinte kegyetlen szigorral fojt el minden legkisebb nemzeti megmozdulást. Követelték annak az iskolaigazgatónak az elbocsátását, aki a diákjai mellől letépte a nemzetiszínű szalagokat, végül pedig felvetették a bizalmatlansági kérdést is.

A szavazás eredménye lesújtó volt a jobboldalra: 395 szóval 192 ellenében bizalmat szavaztak Leon Blumnak és kormányának.

4 fillér



A washingtoni bűnügyi nyomozóhivatal újabb hivatalos lajstromot vezet az Egyesült Államok területén ellopott vagy elrabolt tárgyakról, melyek értéke évenként meghaladja az ötmillió dollárt. A tárgyak leírását megküldik az összes amerikai bíróságoknak, rendőrségeknek és egyéb helyi hatóságoknak. A hivatal kimutatása szerint 1935-ben az Egyesült Államokban 67.612 rablást, 283.685 betörést, 247.346 gépkocsilopást és 779.956 lopást követtek el.

Marin Tara caracali földműves agyonverte 32 éves feleségét és Petrescu Nicola 70 éves községi tanácsost, mert azzal gyanúsította az idős férfit, hogy feleségének udvarolgat. A gyilkost letartóztatták és az ügyészség fogházába kísérték.

Borzalmas szerencsétlenség történt a tecucii repülőiskola közelében lévő országúton. Cristea György katonai pilótanövendék gyakorlatozás közben nagyon alacsonyan haladt az országút fölött, belerohant egy lovaskocsiba és a szekéren ülő Legocu Vazul földművest és feleségét a szó szoros értelmében lefejezte. A borzalmas kettős szerencsétlenség után a gép is lezuhant és a pilóta súlyos sérüléseket szenvedett.

A rothamstedi állami mezőgazdasági kísérleti állomáson villanyvilágítást szereltek fel, miután megállapították, hogy az értékesebb sertésfajták nehezen tűrik a hideg időt. Bebizonyosodott, hogy a mindig egyenletes hőmérsékletű ólakban az állatok gyorsabban hiznak és szaporodnak. Az állomás egyéb újításai: tyukketrecek, melyeket napfény hatását utánzó ivlámpák világítanak és melyekben a tyukok kétszerannyit tojnak, mint a közönséges ketrecekben, továbbá villamos fejőkészülékek, melyek lehetővé teszik az emberi kéz teljes kikapcsolódását a fejésnél.

Az angol szabószövetség hivatalos lapja „Bérelt elegancia” című cikkében felháborodással írja, hogy mindinkább terjed az angol férfivilágban az a szokás, hogy ünnepegyesebb alkalmakon bérelt sötét ruhában jelennek meg. A legutóbbi ascoti lóversenyek férfiközönségének legalább egyharmada ruhakölcsönzőktől bérelt zsaketben feszített, úgyhogy a rengeteg illatszer és virág illata sem volt képes a kölcsönvett öltönyökből kiáradó naftalin- és kámforbüzt ellensúlyozni. A háború óta mind kevesebb angol uriember készített új zsaketet vagy frakkot és ennek következtében gombamódra szaporodnak a ruhakölcsönzők, sőt vannak már oly óriási méretű cégek is, melyek egyszerre 4000 férfit tudnának zsaketbe bujztatni. A lap végül társadalmi bojkottot sürget a „Bérelt gavallérok” ellen.

Horthy István a diósgyőri református egyház főgondnoka

Nagyarányu országos ünnepség keretében iktatja be vasárnap a diósgyőri református egyház a kormányzó idősebbik fiát, vitéz nagybányai Horthy Istvánt a fő-

gondnoki méltóságba. A beiktatást Farkas István püspök végzi a magyarországi protestáns egyházak teljes számu képviselteinek jelenlétében.

Kifütyülték a négust

A népszövetségi közgyűlés 16. ülésének második szakasza kedden délután kezdődött meg Eden angol külügyminiszter elnöklésével.

A közgyűlés délutáni ülésén mindenekelőtt felolvasták Benes cseh köztársasági elnök levelét, amelyben lemond a közgyűlés elnökségéről. A lemondólevelét felolvasása közben lépett be a közgyűlési terembe Hailé Szelasszié, az abesszin küldöttség élén. A négus és a küldöttség minden tagja fekete ünnepi ruhát viselt.

Ezután a közgyűlés elnökének megválasztására került sor. A választást titkos szavazás útján folytatták le és ennek eredményeképpen Van Zeeland belga miniszterelnököt választották meg a közgyűlés elnökévé.

Van Zeeland a szavazás eredményének közzététele után azonnal szólásra emelkedett és beszédében utalt azokra a súlyos feladatokra, amelyeket a mostani köz-

gyűlésnek meg kell oldania.

A Népszövetség közgyűlésén felolvasták az olasz kormány emlékiratát, amely rámutat azokra a barbár állapotokra, amelyek Abessziniában uralkodtak az olasz hódítás előtt, továbbá arra a kulturális munkára, amelyet Olaszország kezdett meg Abessziniának civilizációjába való bekapcsolódása érdekében.

Az olasz emlékirat ismertetése után Raz Guinazu, Argentina képviselője szólalt fel és megindokolta azt a kérelmet, amelyet Argentina terjesztett elő a Népszövetség közgyűlése összehívására iránt.

Ezután Hailé Szelasszié négus ment fel a szónoki emelvényre. Amikor a négus alakja láthatóvá lett, a teremben levő olasz újságírók hatalmas fütyökoncertbe kezdtek.

Végül is az elnök karhatalommal távolította el a zajongó olaszokat, akik méltatlankodva hagyták el az üléstermet.

VANGOR ANTAL asztalosmester
Kossuth-utca 7.sz. és Gambrinus átjáró
Asztalos munkákon kívül áruk szállításához szükséges
ládákat és kereteket
készít és szállít bármilyen méretben és tételben.

Winckler Rómában, Fabinyi Londonban

Hivatalos jelentés szerint Winckler István kereskedelmi miniszter fontos tárgyalások lefolytatása végett Rómába érkezett.

Ugyancsak hivatalos jelentés

számol be arról, hogy Fabinyi Tihamér pénzügyminiszter hétfőn délután Londonba érkezett. Mindkét minisztert a követségek szíves fogadtatásban részesítették.

A hercegprimás utban hazafelé

Megírta a Debreceni Polgár, hogy Serédi Jusztiniánt, Magyarország bíboros hercegprimását disz-doktorává avatta az oxfordi egyetem. A magyar főpap az oxfordi Christ Church College előcsarnokában latin nyelvű beszédet mondott, amelyben az igazságszóló és a jog nemzetközi szerepével foglalkozott, majd rátért Magyarország és Anglia baráti viszonyára.

Hangsúlyozta, hogy kívánatosnak tartja a baráti viszonyok testvéri kötelékké való mélyítését. A klasz-szikus latinsággal elmondott beszéddel az angol lapok hatalmas ünneplésekben részesítették Anglia több városában tett látogatásai során. A hercegprimás Londonból tegnap délután indult el Budapestre.

Olasz kulturmunka Abessziniában

Az olasz csapatok eljutottak a kenyai határig. A bennszülött

lakosság sehol sem tanúsít ellenállást a megszálló csapatokkal

szemben.

Addis Abebában az első nagy építkezéseket befejezték. Néhány napon belül már megnyitják az új olasz közüzemi üzleteket. Ugyancsak befejezték annak a hatalmas szállónak az építését is, amelyet az olaszok emeltek az európai vendégek befogadására.

25.696--1036. VI. szám.

HIRDETMÉNY

Értesitem a város érdeklelt lakosságát, hogy a m. kir. Földmívelésügyi Miniszter Ur 53.280-1936. V. 3. sz. leírásával az 1936. évi július hó 1.-nek megfelelő állapot szerint teendő adat bejelentés céljaira szükséges sertés és szarvasmarha hizlalási statisztikai lapokat kitöltés végett leküldötte.

A kérdőíveket az elsőfoku közigazgatási hatóság bocsátja rendelkezésre a 200 kat. holdon, vagy annál nagyobb területen gazdálkodók, valamint az ipari hizlalással foglalkozók részére.

A városi elsőfoku közigazgatási hatóság nyilvántartásába bejegyzett 200 kat. holdon, vagy ennél nagyobb területen gazdálkodók részére a kérdőívek kikézbcsitettek. Aki azonban ezt bármilyen oknál fogva meg nem kapja, köteles a kérdőíveket a város elsőfoku közigazgatási hatóságnál az alább megjelölt helyen igényelni.

A 200 kat. holdon vagy ennél nagyobb területen gazdálkodók által a bejelentő lapok 1-3 pontja abban az esetben is kitöltendő, ha az illetők sertés, illetve szarvasmarha hizlalással az összeírás időpontjában nem is foglalkoznak.

A fentiekben kívül hizlalás alatt levő sertés és szarvasmarha állományát az elsőfoku közigazgatási hatóságnál bejelenteni tartozik az az állattartó is, aki saját házi szükségletein kívül eladás céljára egyidejűleg legalább 20 drb. sertést vagy 8 drb. szarvasmarhát hizlal.

Ez utóbbiak a bejelentő lapok igénylése végett forduljanak a városi elsőfoku közigazgatási hatósághoz (Kossuth utca 20. földszint 46 sz. szoba), ahol a továbbiakra nézve felvilágosítást is nyernek.

Felhívom az érdekelteket, hogy a kérdőíveket az utasításnak megfelelően pontosan töltsék ki és azokat folyó évi július hó 3-ig a városi elsőfoku közigazgatási hatósághoz feltétlenül szolgáltatás-
sák be.

Aki a fenti rendelkezéseknek nem tesz eleget, az ellen az eljárás az 1929: XIX. tc. 14-17 §§-ai értelmében meg fog indítatni.

Debrecen, 1936. június hó 26.

Polgármester.

Gazdálkodók, földbirtokosok

nagytelkü istállósház július 7-én árverésre kerül. Kevés pénzrel átvehető a Teleki u. 84 sz. ház.

KÖLCSÖNÖSSEGÉLYZŐ.

OLVASSA ÉS TERJESSZE A
Debreceni Polgárt

Dr. Mező Sándor főügyész lett

A hivatalos lap szerdai száma közli, hogy dr. Mező Sándort, a debreceni kir. ügyészség elnökét a kormányzó az igazságügyminiszter előterjesztésére a bírák és ügyészek részére megállapított III. fizetési csoportba nevezte ki s ezzel

főügyési címmel ruházta fel. Dr. Mező Sándor kitüntetése általános örömet keltett a legszélesebb körökben.

Dr. Mező Sándor főügyészt kitüntetése alkalmából számosan ke-resték fel gratulációjukkal.

Gazdagondok a Kamara közgyűlésén

Tegnap tartották meg az Országos Mezőgazdasági Kamara közgyűlését, amelyet szokatlan nagy várakozás előzött meg. Mecsér Endre országgyűlési képviselő, a közgyűlés elnöke, a magyar buza problémáiról mondott beszédet.

A magyar gazdák az elmúlt időben ezer nehézség között is megállták a helyüket. A magyar mezőgazdaság sorsa egybekapcsolódott az állam sorsával. Az árak esése folytán a mezőgazdaságot nagyarányú veszteség érte. A termelés az utolsó 11 esztendőben számottevően megnagyobbodott a terméshozam értéke azonban nem esökkent. A földadót meg kell fizetni minden körülmények között, tekintet nélkül arra, jövedelmezett-e a föld vagy nem. Adórendszerünk a legnagyobb mértékben igazságtalan.

Az iparral szemben nem védik meg a mezőgazdasági érdekeltségeket. Van ugyan kartell törvény,

de hatását nem érezzük. Egyre újabb kartellek alakulnak, amelyek drágítják az ipari árakat. A magyar nyersanyagot nem használják fel kellő mértékben a magyar ipar céljaira.

A termelői árak védelme hozta létre azt a törekvést, hogy a gazdák szövetkezetek útján értékesítsék termékeiket. Ez a mozgalom a múlt század utolsó évtizedében támadt, ekkor termelte ki magából a magyar gazdatársadalom a nagyjelentőségű országos szövetkezeteket. Ujabbban azonban olyan irányzat kerül előtérbe, amely korlátozni kívánja a gazdatársadalomnak saját szövetkezeti intézményeire gyakorolt befolyását.

Az idén elég kedvező aratás várható. A buza értékét sikerült biztosítani. Ez az ár a múlt évinél semmivel sem lehet alacsonyabb. Mecsér elnöki megnyitóját a választásokra került sor.

Itélet a pacsai mandátum ügyében

Julius 3-ára, péntekre tűzte ki a közigazgatási hatóság a pacsai mandátum ellen beadott petíció ügyében az ítéletet. Pacsán Huszovszky Lajos kormánypárti je-

löllet választották meg Bosnyák Aladárral szemben. A bizonyítási eljárást már lefolytatta a bíróság és valószínű, hogy pénteken már kihirdetik az ítéletet.

Beléndekmérgezés

A mentőket értesítették Nemesnádudvarról, hogy egy 5 éves gyermek súlyos mérgezést szenvedett. Mire a mentők kiérkeztek a községbe, hogy a gyermeket a kórházba szállítsák, már meghalt. A

nyomozás megállapította, hogy a gyermek, Farkas Verona, egy gazda leánykájára, aki játék közben főzőcskét játszott pajtásnőivel és eközben mérges beléndek magot evett, ami a gyermeket megölte.

Cipészipari bérrendezés

Most van előkészületben a kézműves cipésziparban a minimális bérek kérdésének rendezése. A minisztérium a bérrendezés tervezetét közölte az érdekeltségekkel. A Baross Szövetség cipészipari osztálya elégedetlen a tervezettel és azzal szemben felelősséggel él. A minisztérium által készített bérre-

form ugyanis súlyos hátrányba tolná a kézműves cipészipart, amely a rendkívül magasra emelkedő munkabérek mellett nem tudná felvenni a versenyt a mechanikai cipőiparral. A minisztérium most a fellebbezésben említett körülményeket is mérlegelve, revízió alá veszi a tervezetet.

Mussolini kislányának állapota javult

Mint ismeretes, Mussolini kislánya két hét óta igen veszedelmesen megbetegedett, úgy, hogy a Duce el is utazott Rómából, hogy

állandóan a kislány betegágya mellett lehessen.

A gyermek állapotában most örövendetes javulás állott be és a teg-

nap kiadott orvosi jelentés szerint most már teljesen túl van a veszélyn. Mussolini már tegnap este visszatért az olasz fővárosba és ma ismét megkezdte rendes napi munkáját.



ELLENSÉG A VÉRBE

Érdekes és ujszerű filmet játszik máától kezdve a Vigaszínház. Az „Ellenség a vérben” című kulturfilm az eddigiektől teljesen eltérő módon a modern orvostudományt és az új filmtechnikát felhasználva érdekes mese keretében ad utmutatást agondos szülőknek, valamint a serdülő ifjúságnak az emberiség nagy ellenségének, a vérbajnak a leküzdésére. Egy család tragédiája a film meséje, ahol a férj könnyelműsége folytán az egész család megfertőződik és az anya elkeseredésében gyermekével együtt öngyilkosságot kísérel meg. Végül a klinikára kerülnek, ahol a gondos és szakszerű ápolás visszaadja őket az életnek és a családi boldogságnak.

A darab, mely Budapesten két hétig volt műsoron, nagy érdeklődésre számíthat.

— SZÉKELESI ZAVAROK, vastagbélhurut, puffadtság, félelemérzés, bódultság, migrén és általános rosszullét esetén a rendkívül enyhén, ható természetes „FERENC JÓZSEF” keserűvíz a gyorsan kiűriti, a bélmirigyek működését élénkíti, a vérkeringést előmozdítja s tartós megkönnyebülést szerez. Gyomor és bélspecialisták a FERENC JÓZSEF vizet, úgy férfiaknál, mint nőknél és gyermekeknél teljes eredménnyel alkalmazzák.

HOL LESZ VÁSÁR

Csütörtök, július 2: Celldömök (Vas), Enes (Abauj), Kiskomárom (Zala), Ónod (Borsod), Pacsa (Zala), Putnok (Gömör), Somogyásd (Somogy), Sümeg (Zala), Tiszafüred (Heves).

Péntek, július 3: Aszód (Pest), Buj (Szabolcs), Eger (Heves) Gyöngyös (Heves), Kötese (Somogy), Magyarszentiván (Baranya) Nagyhalász (Szabolcs), Vásárosmiske (Vas).

Szombat, július 4: Kistelek (Csongrád), Kisujszállás (Szolnok)

Szigoruan csak 16 éven felülieknek!
Külön a nőknek — külön a férfiaknak
A legújabb kényes témájú film!

ELLENSÉG A VÉRBE

Egy meggondolatlan csók és annak következményei. A világ legkényesebb témája a legérdekesebb feldolgozásban. Premier ma!

Vigaszínház

Előadások kezdete: nőknek 5 órakor, férfiaknak 7, 9 órakor.

Gazdák és cséplő-
géptulajdonosok
figyelmébe!

Csépléshez fűtőszén

Adámvölgyi köszénbányánkból a legolcsóbb árban szállíthatjuk, mert saját bányánkból származik. Minőségét garantáljuk. — Minden mennyiségben, úgy vagonként, mint kiesinyben szállítja Gabányi utóda

Láng Miklós

CSAPÓ UCCA 28 SZÁM
Telefon: 24-49.



Születések: Tarsai Imre süteményárús, fiu Imre, Rácz Károly npsz. leány Katalin, Szabó István fm. fiu János, Tarsai András gulyás, fiu András, Szabó Lajos lakatos, leány Anna, Nemes Péter kertész, fiu Tibor, Justyák János fm. fiu Pál, Friedmann Mihály szabó, fiu István, Földes Béla kőműves, leány Irén, Bezzeg János juhász, fiu Antal, Barna Lajos fm. leány Irén, Kállai Károly kocsis, fiu Károly, Kemecsei Lajos fm. fiu Lajos, Erdei József pénzbeszedő, leány Ibolya, Erdélyi József npsz. leány Katalin, Mária-assy Gusztáv földbirtokos, leány Eszter, Hegedüs Gábor házmester, fiu Tibor, Szilágyi Sándor szabó, leány Margit, Papp István szabó, leány Erzsébet, Császi Gábor fm. fiu Gábor és 5 törvénytelen ujsz.

Eljegyzések: Bányai Sándor kereskedő—Urbán Mária.



Halálozások: özv. Rácz Józsefné ref. 78 éves, Széchenyi u. 81. Povázsay Gábor ág. ev. 33 éves, Kossuth u. 25, Fehérvár Erzsébet ref. 4 éves, H-Böszörmény Nagy József ref. 65 éves, Tömös u. 4, özv. Erdélyi Péterné r. kath. 85 éves, Halköz 6, Kéri Gábor ref. 63 éves, Csokonai u. 38, Mohácsi Ferenc r. kath. 64 éves, P-ladány

HA HIRDETŐINKNÉL

vásárol

LAPUNKAT TÁMOGATJA

HIREK

— **KÖTELEK GAZDASÁGBA**, csomagolóspárgák, tenniszhálóok olcsón kaphatók **TÓTH KÖTELGYÁRTÓNÁL**, Kossuth 22.

— **SZEPTEMBER 2-án** megjelenő Budavári bélyegsorozatok előjegyezhetőek július 20-ig ünnepi bélyegzővel is. **SPRINGER** papír, fotószaküzletében a főutcán.

GÖNCZY GÁBOR KÁLYHÁSMESTER üzemét **MONTI-EZREDES UCCA 3** szám alá helyezte. Bejárat a Burgundia uccából. Raktáron **LEGMODERNEBB CSE-RÉPKÁLYHÁK**. Telefon :25—68.

— **SZABÓ ISTVÁN** orthopéd és divatcipész üzemét Csapó-utca 9 sz. alól Vár-utca 2 sz., Wiener palotába helyezte át.

HA JÓ BUTORT AKAR, keresse fel bizalommal Csapó u. 67 sz. a. (a kanyarban) **BÁLINT JÓZSEF** asztalos mester műhelyét és butorraktárát.

TÜZIFÁT **FŐZÉSRE, NYÁRI TÜZELÉSRE**, 100 kg-ot már házhoz szállítva legolcsóbban ajánl a „**MARGIT TÜZIFA ÉS KERESKEDELMI VÁLLALAT**”. Margit fürdő mellett. Ugyanott tiszta agyagmentes **HOMOK** építkezésre, vagy más célra házhoz szállítva is megrendelhető. Telefon 10-24.

— **TÜKÖRGYÁRTÁS**, üveg **CSISZOLÁS** régi tükrök újja foncsorozása, előszoba, fürdőszoba tükrök — **SIPKOVICS BELA NAGYVÁRAD U. 15.**

SZEMÉLYESEN győződjön meg **FERENC SICS** uridivatszabóságában készült remek ruhákról. Simonffy u. 2-c.

HÖLGYFODRÁSZ kisasszonyt, aki jól vizondolál magas fizetéssel, állandó alkalmazásra főlvetetik. Horgonyi Szoboszlói ut 4.

TÉGLA ÉS TETŐCSERÉP jóminőségben, olcsó áron ismét kapható a Tóth és Sebestyén Rt. téglagyárából. Eladás Fürdő u. 2. Telefon: 26—10.

— **POLOSKA** cíanozást, lakások átvizsgálását felelősséggel végez **CSALA Rákóczi u. 9.**

— **EMÉSZTÉSI GYENGESÉG** vérszegénység, lesóványodás, sápadtság, mirigybetegségek, ekecmák, furunkulusok esetében a természetes „**FERENC JÓZSEF**” keserűvíz gyorsan szabályozza a belek annyira fontos működését és a vért biztosan felfrissíti.

Hirdessen a „**DEBRECENI POLGÁR**”-ban

Rádió

A rádió mindennap 6.45-kor tornagyakorlatot, utána gramafon-előadást, 10, 12.45 4.45-kor és este 9.20 és 9.45 közötti időben híreket ad. 12, 1.20, 4.45 órakor és 10—10.50 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vizállásjelentést ad. 2.40-kor élelmiszer-és piaci árak, árfolyamhírek. Budapest I.

SZERDA

4.15: „A régi városok gondja.”
5: „Erasmus és Magyarország.”
5.30: Takács Jenő zongorázik.
6.10: „Pályaválasztás és gazdasági élet.”
6.30: Operett előadás a Stúdióban „A pacsirta.”
8.40: A rádió külügyi negyed-órása.
9: A rádió szalonzenekara.
10.20: Toll Árpád és cigányzenekara.
11.20: Komor Géza jazzzenekarának műsora.

CSÜTÖRTÖK

7.20: Étrend.
10.20: „Történetek az állatok világából.”
10.45: Mikor árt a szemnek a kézimunkázás.
12.05: A Mária Terézia 1 honvéd gyalogezred zenekara.
1.30: Akom Lajos férfifőtőse.
4.15: „A háztartásról.”
5: Hanglemezek.
6: „Ritkaságok a közel- és távolkelet zenéjéből.”
6.30: Karácsonyi Margit magyar nótákat énekel kíséri Csorba De-

z 5 és cigányzenekara.

7.30: „A Fekete tenger és tengervidék problémája.”

8: Ligeti Dezső énekel, zongorán kíséri Schwalb Miklós.

8.35: Liszt Ferenc tanítványával

10. Scholz János gondolkázik, zongorán kíséri Herz Ottó dr.

10.40: Ottlik György dr. franciayelvű előadása,

11: A rádió szalonzenekara. beszélget Papp Viktor.

A „**DEBRECENI POLGÁR**” NYÁRI KIS MENETRENDJE
A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson

A vonat		H O V A	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
sz.	2:10	Bpest	sz.	0:52	Szerencs
sz.	5:00	Nyirábrány	sz.	4:52	Bpest nyugati
sz.	5:10	Tiszalök	sz.	6:41	Tiszalök
sz.	5:15	Nyiregyháza	sz.	6:50	Nyirábrány
sz.	5:42	Füzesabony	sz.	6:51	Tiszafüred
m.	6:08	Nagykeréki	sz.	7:00	Nyiregyháza
sz.	6:13	Püspökladány	sz.	7:01	Nagykeréki
gy.	7:15	Bpest	sz.	7:11	Szolnok
sz.	7:30	Hajdunánás	v.	7:29	Balmazújváros
m.	7:52	Nagyléta Vértes	sz.	7:40	Nagyléta Vértes
sz.	8:00	Miskolc	sz.	8:28	Tiszalök
v.	8:10	Nyirábrány	sz.	8:59	Püspökladány
m.	9:25	Derecske	m.	9:00	Miskolc
gy.	11:58	Nyiregyháza	seb.	10:07	Nagyléta-Vértes
seb.	12:00	Bpest nyugati	sz.	11:26	Miskolc
sz.	12:05	Füzesabony	v.	11:30	Hajdunánás
sz.	12:21	Tiszalök	m.	11:36	Nyirábrány
sz.	12:25	Nyirábrány	sz.	11:40	Derecske
sz.	13:22	Bpest keleti	gy.	11:50	Bpest nyugati
sz.	13:25	Nagyléta Vértes	m.	12:19	Füzesabony
m.	14:16	Nagykeréki	sz.	13:52	Bpest nyugati
m.	14:19	Balmazújváros	v.	14:15	Nagykeréki
sz.	14:20	Szerencs	gy.	15:24	Bpest
m.	14:25	Nyirábrány	m.	15:34	Tiszalök
sz.	14:30	Tiszalök	sz.	16:45	Balmazújváros
gy.	15:26	Nyiregyháza	sz.	16:54	Nyirábrány
sz.	16:30	Füzesabony	sz.	16:55	Nagyléta Vértes
gy.	17:09	Bpest nyugati	gy.	17:04	Nyiregyháza
sz.	18:46	Nyirábrány	m.	18:31	Nagykeréki
sz.	18:51	Szerencs	sz.	18:39	Nyiregyháza
v.	18:58	Nagykeréki	gy.	18:41	Bpest nyugati
sz.	19:00	Tiszafüred	sz.	20:08	Füzesabony
sz.	19:30	Nagyléta Vértes	gy.	20:46	Nyiregyháza
sz.	19:40	H-büszörmény	m.	20:49	Tiszalök
gy.	20:50	Bpest	sz.	21:13	Nagykeréki
sz.	21:36	Nyiregyháza	sz.	21:23	Nyirábrány
sz.	22 00	Bpest	sz.	21:29	Bpest keleti pu.
			sz.	21:33	Nyiregyháza
			sz.	23:20	Füzesabony

HOLDTÖLTTE FANTOMJAI

MISZTIKUS TÖRTÉNET.

Irta: SZENES JENŐ

9

Azzal már régen tisztában volt, hogy eltévedt, de most már kezdett erőt venni rajta a szorongó érzés, hogy mi lesz vele.

Ez az érzés teljesen szokatlan volt a riportertől, hisz ilyen helyzetben még soha életében nem volt.

Szinte teljesen elveszítettnek hitte magát, amikor különös dolgon akadt meg a szeme. Onnan ahol állt, nem messze egy völgy feküdt s a völgyben a hold világánál egy kastélyszerű épület körvonalait fedezte fel.

A felfedezés visszaadta csüggedő erejét. Szinte rohamlépésben igyekezett lefelé. Nem törődött azzal, hogy lába alatt megbillenhet valamelyik kődarab s menthetet-

lenül lezuhan a mélybe.

Jó negyed órai hajmeresztő bukdácsolás után lenn volt. Előtte terpeszkedett a felhomályban a közepes nagyságu sziklából épült kastély. Így a misztikus homályban arányai megnöftnek látszottak.

A riportert vegyes érzésekkel lépett a hatalmas, erős, pántolt ajtóhoz. Némi szorongást érzett, hogy kezét az ajtó kilincsére tette. A zár engedett s az ajtó kinyílt. Paul nem ezt várta. Ugy remélte, hogy zárva lesz.

Füresának találta ezt a körülményt, de ezért belépett. Sötét nagy kiterjedésű terem volt. Orábacsapott az elhagyott helyiségek tipikus dohos szagu levegője. A falakból barátságtalan hidegség áradt. Ugy érezte magát mintha

kriptába lépett volna.

Az első meglepetés okozta érzést azonban hamar legyőzte. Megindult vágatában a sötétben előre, hogy tovább jusson. Már nem törődött a barátságtalan környezettel. Elhatározta, hogy átkutatja a kastélyt.

Az első lépésénél mint hirtelen gyult világosság, villant át fejében.

— Hátha pont itt kell keresnie az egész misztikus ügy titkát!

Paul a nyirkos levegőjű sötétben csendesen, vigyázva botorkált előre. Feljutott valami lépcsőre, utját itt folytatta tovább. Az emeletre ért. Az első szoba, amelyikbe belépett teljesen üres volt. A betöredezett ablakokon a holdfény bevilágított. Mindent vastagon lepett be a por, az ajtófelekben a szűk dolgoztak.

(Folytatjuk.)

DEBRECENI POLGÁR

felesleges szöszaporítás nélkül, de mindenről pontosan tájékoztatja olvasóit. — Előfizetési díja havonként 1 pengő. Példányonkénti ára 4 fillér. Ennél olcsóbb ujság nincs!

Legyen tehát Ön is olvasónk!

Nemcsak helyben, hanem az egész Tiszántúlon is egyike a legelterjedtebb lapoknak, minthogy az egyetlen délutáni napilap. Hirdetése mindig eredményesek. Tarifája olcsó!

Legyen tehát Ön is hirdetőnk!

DEBRECENI POLGÁR

ELŐFIZETÉSI ÉS KIADÁSI HATÁROZAT

Előfizetési díj 1 hónapra 1 pengő. Vidéki havi előfizetési díj 1.40 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős **Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS** laptulajdonos

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac-ucca 41 szám.

Nyomatott: **Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS** és Csuka László nyomdavállalatánál, Debrecen Piac utca 41 szám.

Felelős nyomdavezető: **Ócsuka László**